
 

 

 

 

 

 

 

Úvod 

Takto mi zaznelo slovo Hospodinovo: Skôr, ako som ťa utvoril v živote matky, poznal 
som ťa, skôr, ako si vyšiel z lona matky, posvätil som ťa; určil som ťa národom za proroka. 
Ja som však povedal: Ach, Pane, Hospodine, veď neviem hovoriť, lebo som primladý. Nato 
mi riekol Hospodin: Nehovor: Som primladý. Ale choď, ku komukoľvek ťa pošlem, a hlásaj 
všetko, čo ti rozkážem! Neboj sa ich, lebo ja som s tebou, aby som ťa vyslobodil – znie výrok 
Hospodinov. Vtedy Hospodin vystrel ruku a dotkol sa mi úst. Potom mi Hospodin riekol: 
Ajhľa, dal som ti do úst svoje slová. Pozri sa: dnes som ťa ustanovil nad národmi a 
kráľovstvami, aby si vytŕhal a rúcal, hubil a búral, aby si staval a sadil. (Jeremiáš 1,4-10) 

Úvod 

Milí bratia a milé sestry v Kristovi Ježišovi. Dnes máme Nedeľu Deviatnik, ktorá má 
tému „Dar Božieho slova“ a máme aj výročný zborový konvent. Skôr, ako sa budeme 
venovať rokovaniu nad pripravenými materiálmi, chceme sa povzbudiť a nechať 
vychovávať Božím Slovom – povolaním proroka Jeremiáša do služby. 

Božie slovo je pre nás dar a povoláva nás. Pán Ježiš sa aj dnes prihovára, aby si vyvolil 
svoj ľud a dal mu miesto služby v celej našej spoločnosti. Služba sa týka cirkevného zboru, 
ale aj misie mimo zboru. Božie povolanie je vždy konkrétne a mocne zasahuje do života 
jednotlivca ale aj spoločenstva – tak, ako to bolo aj s prorokom Jeremiášom, ktorého 
povolanie do služby sme teraz čítali. Čo všetko nám naznačuje toto povolanie? Pokúsme 
sa to vnímať v štyroch, na seba nadväzujúcich, bodoch. 

1. Pán Boh povoláva, lebo nás dokonale pozná 

Milé sestry a milí bratia, ako nádherne a zároveň nepochopiteľne znejú slová k 
Jeremiášovi: Skôr, ako som ťa utvoril v živote matky, poznal som ťa, skôr, ako si vyšiel z 
lona matky, posvätil som ťa; určil som ťa národom za proroka. V týchto slovách vidíme 
Božiu prozreteľnosť a predestináciu-predurčenie, ktoré nevieme pochopiť, ale napĺňa nás 
úžasom. Pán Boh ešte pred stvorením sveta pozná Jeremiáša, a aj každého jedného z nás, 
lebo On nie je obmedzený časom ani priestorom. 

Niekedy máme tendenciu seba, alebo ľudí okolo nás, vnímať negatívne. Samozrejme, 
často niečo pokazíme a nekonáme správne. Preto aj vyslovíme – o sebe alebo o iných – 

súd, že ten človek je nanič. Pán Ježiš tak nikdy nerobí, každého z nás dokonale pozná, a 
dal nám určité miesto a službu na tejto zemi. Na tom nič nemení ani skazenosť ľudstva 
hriechom. Každému boli zverené nejaké hrivny. Dôležité je vnímať, že nás Pán Ježiš volá 
a reagovať na to. Tak môžeme počúvať evanjelium o našej záchrane a vierou dôverovať 

Pánovi Ježišovi, že nás vykúpil z hriechov a daroval nám aj nový život z viery. 
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Ako o Jeremiášovi, platí presne tak aj o nás, že ešte sme sa len vyvíjali v lone matky, a 
Hospodin o nás už všetko vedel. A tak nás evanjeliom aj povolal do popradského 
evanjelického zboru a dal nám konkrétne dary, aby sme nimi slúžili. 

2. Pán Boh povoláva do konkrétnej služby i keď neľahkej služby 

Milí bratia a milé sestry, poukázaním na dary pre službu, sme sa dostali k druhému 
bodu nášho uvažovania – o službe. 

Jeremiáš bol povolaný za proroka, mocne mu zaznelo Božie povolanie. A ako reaguje? 
Teší sa? Je nadšený? Povie ja neviem? Vyhovára sa? Áno – vyhovára sa a hovorí „som 
primladý“ (doslovne z hebrejčiny: som ešte bľabotajúci chlapec). Za Jeremiášovou 
výhovorkou treba vidieť ťažkosť služby, ktorej sa veľmi obával, lebo bol povolaný v dobe, 
keď na Judsko doliehali nepriatelia a tomuto kráľovstvu hrozil zánik. Mal ľuďom 
ohlasovať zánik a pripravovať ich na exil v babylonskom zajatí. Iste to nie je veľmi 
príjemná služba proroka, najmä v sebaistom národe, ktorý bol presvedčený, že nič také 
sa nemôže stať. 

Rovnako tak je to aj v súčasnosti. Služba v cirkvi nikdy nebola ľahká, a život kresťanov 
bol vždy vystavovaný skúške odvahy v boji proti hriechu. Dnes však – keď je cirkev 
vytláčaná na okraj spoločnosti a sama je aj vnútorne roztrieštená – je veľmi ťažké stáť 
zodpovedne v diele služby, ktoré pre nás Pán Ježiš pripravil. Preto sa vôbec nečudujme, 
keď sa mnohí vyhovárajú a nejasajú, že sa môžu pridať do služby na vinici Pánovej. 

Jeremiáš sa vzpieral, lebo vedel konkrétne čo ho čaká. Žiadna sláva, úcta či česť, ale 
prenasledovanie, vyhnanstvo a väzenie. Aj my sa vzpierame, lebo vieme čo nás čaká. 
Žiadna slasť, ale podozrievanie, osočovanie a iné trápenie. Žiadna pocta, ale život na 
okraji spoločnosti, lebo cirkev dnes mnohým stojí len za to, aby „do nej kopli“ – vidíme 
to aj na konkrétnych prípadoch, keď sa funkcionári v politike priznajú ku kresťanstvu. 

Platí teda, že služba, do ktorej sme v cirkvi aj v misii povolávaní, je neľahká, a preto nás 
Pán Ježiš chce posilniť. 

3. Pán Boh povoláva a dáva nám uistenie 

Milé sestry a milí bratia, poukazom na posilnenie v neľahkej službe sa dostávame k 
predposlednému bodu nášho uvažovania – o Božom uistení a posilnení. 

Ako sme počuli v úvode, prorok Jeremiáš stojí pred ťažkou úlohou, keďže krajina je 
tesne pred odvlečením do exilu. Vzpiera sa, a preto ho Hospodin nielen povoláva, ale aj 
posilňuje. Posilnenie je v audícii, vízii a dokonca aj senzícii. Jeremiáš opäť počuje Božie 
slovo: Neboj sa ich, lebo ja som s tebou, aby som ťa vyslobodil. Počuť Pána Boha to je 
audícia. Potom má aj videnie – vidí Božiu ruku. Nevieme konkrétne ako to bolo, či len 
ruka z neba, alebo sa mu ukázal Pán Ježiš. Nech to bolo akokoľvek, videl Božie znamenie-

ruku a to je vízia. Pán Boh je s ním. A napokon sa ruka Hospodinova dotkla jeho úst. 
Prorok zažil dotyk Boží – senzíciu. 

Keď počúvame tieto slová, tak by sme povedali „wow, to je sila, zažiť takú Božiu 
blízkosť“. Nejde však o senzáciu, ale o posilu k službe proroka, ktorú Jeremiáš tak veľmi 
potreboval zažiť. Aj v našom živote kresťanskej služby nejde o domáhanie sa exkluzivity, 
ale o pokornú prosbu: Pane Ježiši, je to ťažké, preto prosíme, posilni nás! A môžeme si 
byť istí, že Pán Ježiš má množstvo prostriedkov, aby nás posilnil a uistil v našej službe – 

čokoľvek by sme konali v cirkvi či mimo nej. 
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Uistenie a posilnenie sa nám deje veľmi podobne ako pri Jeremiášovi. Najväčší Boží 
dar je Božie slovo. Môžeme preto zažívať audíciu cez počúvanie Božieho slova pri čítaní 
Biblie, pri jeho výklade na biblických hodinách alebo na službách Božích. Božie slovo nám 
niekedy vo zvláštnych prípadoch dáva aj víziu a uistenie do ťažkej služby. Božie slovo je 
potom konkrétne a priame do tej-ktorej situácie – je to vizionársky akt Božieho zjavenia. 
Stáva sa tiež, že verš z Biblie sa nám stane až doslova hmatateľný – a tak zažívame 
senzíciu. Hmatateľnosť môžeme prežívať aj vo Večeri Pánovej, keď sa nás dotýka 
samotný Kristus a hovorí: „obetoval som sa za vás, aby ste vydržali a obstáli“. 

Aj služba v našom popradskom evanjelickom cirkevnom zbore nie je jednoduchá, 

preto každý jeden z nás potrebuje prijímať dar Božieho slova, aby bol posilnený 
zodpovedne stáť v povolaní, do ktorého bol povolaný Pánom Ježišom Kristom. 

4. Pán Boh povoláva, aby sme zvestovali Božie hodnoty 

Milí bratia a milé sestry, prorok Jeremiáš na záver povolania dostal úlohu čo má 
zvestovať. A to je aj pre nás odkaz na záver – zvestovať Božie hodnoty a princípy. 

Posledný verš nášho textu z Božieho slova hovorí o dvoch úlohách proroka, ktoré sú 
vyjadrené slovami: Pozri sa: dnes som ťa ustanovil nad národmi a kráľovstvami, aby si 
vytŕhal a rúcal, hubil a búral, aby si staval a sadil. Po prvé: máme štyri slovesá, ktoré 
hovoria o deštrukcii – vytŕhať, rúcať, hubiť a búrať. Jeremiáš je povolaný ohlasovať medzi 
ľuďmi skazovesť a to pre ich zotrvávanie v hriechu. Po druhé: máme dve slovesá, ktoré 
sú konštruktívne – stavať a sadiť. Jeremiáš je povolaný ohlasovať aj blahozvesť, že bude 
doba aj budovania a pestovania. Musíme si však dobre uvedomiť, že dvojnásobne dostal 
povinnosť hlásať skazozvesť a len jednonásobne posilňovať ľudí, že po čase príde aj 
blahozvesť... ale najskôr je ten trest. Taký bol Boží poriadok pre Jeremiáša a tak sa aj stalo. 

Nie iná je služba a zvesť dnešnej cirkvi – či už slovom, alebo spôsobom života pravého 
kresťana. Na jednej strane ohlasujeme zákon a na druhej evanjelium. Na jednej strane 

ukazujeme ľuďom zo zákona, ako nás Hospodin chce chrániť a ako my neustále 
prestupujeme tento zákon a nedokážeme ho plniť. Na druhej strane vedieme ľudí – cez 

poznanie nemožnosti žiť pod ochranou zákona – k Pánovi Ježišovi, ktorý – cez vieru v 

Neho – môže darovať oslobodenie od otroctva hriechu, zákona a smrti. Platná je však tá 
pravda, že nemôžeme zanechať tieto kresťanské hodnoty – ako zákon, tak aj evanjelium. 

Tak sme – podobne ako Jeremiáš – postavení do pozície vyučovať ľudí o zákone a jeho 
princípoch, aby mohli poznať dobrý zámer Hospodina pre náš život v láske k Nemu a 
blížnym. Avšak, nielen vyučovať, ale aj žiť tieto princípy. Nie je to vždy jednoduché, a pre 
mnohých je zvestovanie zákona doslova skazozvesťou, lebo neprijímajú kresťanské 
hodnoty. Musí to však tak byť, aby si ľudia uvedomili, že sú hriešni. Tiež však ohlasujeme 
– a žijeme medzi blížnymi – evanjelium o obrovskej Božej milosti... v záchrane zo 
zlorečenstva zákona cez vieru v Spasiteľa Pána Ježiša. A ten pomer je dnes rovnako dva 
ku jednej. Je to preto, že treba ľuďom až dvojnásobne viac hovoriť skazozvesť, kým si 
uvedomia, že sú padlí hriešnici, lebo prestupujú Boží zákon. A až potom príde rad na 

spásnu zvesť evanjelia o záchrane v Pánovi Ježišovi – tú ľudia rýchlo prijmú, takže netreba 
až tak veľa slov a skutkov. 

Rozmýšľajme otvorene: Ako je to aj medzi nami v Poprade? Aká je naša služba? Aké je 
naše poslanie? Ako berieme Božie hodnoty? O čom svedčia naše životy? Dar Božieho 
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slova nám dnes hovorí, že Božie princípy a zákony platia. Ak ich prestupujeme, 
odchádzame tak spod Božej ochrany. Zastavme sa! Vyznajme pred Pánom Ježišom 
poblúdenie a prijmime dar viery, aby sme ako spoločenstvo cirkvi stáli na Božích 
princípoch a hodnotách. 

Záver 
Milé sestry a milí bratia. Dnes, v deň výročného konventu nám znelo Božie slovo o 

Božom povolaní do služby. Nie je to ľahká vec vstúpiť do služby cirkvi. Po ľudsky priam 
neuskutočniteľná, lebo žijeme v padlom svete hriechu, ktorý chce zničiť Božie kráľovstvo 

– cirkev na zemi. Vďaka Pánovi Ježišovi, že On je Víťaz, a kým bude trvať svet, bude tu aj 
cirkev. A tak teda aj dnes prijmime Božie povolanie k neľahkej službe. Nechajme sa 
posilňovať darom Božieho slova cez počúvanie, vo svetle Božieho slova riešme rôzne 

životné situácie a zažívajme dotyk Božieho slova. A napokon, nech nám Pán Ježiš žehná, 
aby sme, ako Jeho spoločenstvo veriacich, stáli na Božích princípoch a hodnotách aj keby 
to znamenalo dvojnásobne poukazovať na zákon a len jednonásobne hlásať slovom i 

životom radostnú zvesť evanjelia. Amen. 

1. Bohoslužobný život 

Bohoslužobný život bol u nás sústredený okolo zvesti Božieho slova a prisluhovania 
sviatostí. Dialo sa tak na dopoludňajších nedeľných službách Božích, na adventných a 
pôstnych večerných službách Božích, pri sviatosti Večere Pánovej po hlavných službách 
Božích a aj v rámci služieb Božích. Služby Božie konal zborový farár Michal Findra. 

Hlavné služby Božie boli v kostole v Poprade v nedele a sviatky. Spolu ich bolo 65 a 

priemerná účasť na službách Božích je cca 95 ľudí. Evidujeme stagnáciu návštevnosti. 
Ľudia si odvykli chodiť na služby Božie a ťažšie sa vracajú do kostolov. Pre imobilných je 
iste na pomoc vysielanie v televízii, rozhlase a na internete. V kostoloch sú väčšinou 
prítomní veriaci staršej generácie a menej veriaci mladšej a strednej generácie. Hoci sa 
hlásia k evanjelickej cirkvi, nevnímajú potrebu byť v spoločenstve. 

O kostol v Poprade sa staral kostolník Ivan Sendecký. Služba kantorov: hlavný kantor 
je Michal Nikerle a zastupujúci Pavol Tomko. Počas školského roka slúžili členovia zboru 
čítaním starozmluvného textu a epištoly na danú nedeľu. Čítanie zabezpečovala sestra 

Alena Chlebovcová a tiež aj výzdobu kostola. Upratovanie kostola mal na starosti brat 
Rudolf Gumulák. O upratovanie zborovej miestnosti sa starala sestra Miroslava 
Panáčková. 

Služby Božie vo filiálke Spišská Sobota sa konali pravidelne v poslednú nedeľu v 
mesiaci a tiež na Pamiatku posvätenia chrámu, Štedrý večer a na Závierku občianskeho 
roka. Priemerná návštevnosť služieb Božích bola cca 15 ľudí. Kostol mali na starosti Eva 
Kvaššayová a Alena Chlebovcová. 

Služby Božie v dcérocirkvi Stráže sa konali pravidelne v prvú nedeľu v mesiaci a na 
sviatky: Nový rok, Prvá slávnosť veľkonočná, Prvá slávnosť svätodušná, Pamiatka 
posvätenia chrámu, Prvá slávnosť vianočná. Priemerná návštevnosť služieb Božích bola 
cca 22 ľudí. Pri starostlivosti o kostol a striedali rodiny zo Stráží pod vedením brata 
kurátora Ľubomíra Fabínyho a správkyne kostola Kataríny Gandžalovej. 
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Výber kázňových textov z Biblie pre jednotlivé nedele sa riadil podľa témy danej nedele 
a v zmysle agendálneho poriadku cirkvi. V cirkevnom roku 2023 – 2024 a 2024 – 2025 

boli vybraté prevažne biblické texty podľa liturgického kalendára nemeckej evanjelickej 

cirkvi. Piesne ku službám Božím boli volené na danú príležitosť. Pokúšali sme sa 
zaraďovať aj menej spievané piesne, ktoré tiež oslovujú svojou zvesťou. Začali sme po 
letných prázdninách v Nedeľu rodiny, kde sme – popri službe detí – zaradili aj spoločnú 
pieseň, nie z Evanjelického spevníka, a veriaci ju mali k dispozícii ako letáčik. Výber 
biblických textov a piesní bol zverejňovaný aj na našej webstránke v kalendári pri 
jednotlivých plánovaných bohoslužobných stretnutiach. Takmer všetky kázne boli 
zverejnené ako zvukový aj videozáznam na webstránke zboru. Texty kázní boli taktiež 
zverejňované v elektronickej forme. Využili sme na to viaceré internetové služby:  

podcasty https://open.spotify.com/show/7BLMX7DvTvpgIaA5XHLEeX  

youtube https://www.youtube.com/@ecavpoprad02,  

scribd https://www.scribd.com/user/802163456/ECAV-Poprad.  

Pre tých, ktorí sa nemôžu zúčastniť služieb Božích a nemajú internet, sme tlačili texty 
kázní a tie im doručovali účastníci služieb Božích. Spracovanie záznamu a tlač kázní 
zabezpečoval zborový brat farár. 

Pôstne a adventné večerné služby Božie sa konali v kostole v Poprade a návštevnosť 
bola cca 20 ľudí. 

V roku 2024 sme využili možnosť raz mesačne prinášať skrátené služby Božie cez 
mestskú televíziu TV Poprad. Pripravili sme 11 záznamov služieb Božích a jedny pašiové 
služby Božie na Veľký piatok. 

Ďakujem všetkým pomocníkom a služobníkom, ktorí prispeli k tomu, že sme mohli s 
radosťou sláviť každé služby Božie nielen v našich kostoloch, ale aj s presahom do 
internetového a televízneho priestoru. 

2. Sviatosti 

Sviatosti boli prisluhované podľa príkazu Pána Ježiša Krista. Sprostredkúvajú nám 
Božiu milosť, odpustenie hriechov a posilňujú na ceste viery, lásky a nádeje. Večeru 
Pánovu sme konali dvoma spôsobmi: podaním oblátky na ruku prijímajúceho a 
podávaním vína z jednotlivých kalíškov, a tiež aj podávaním oblátky do úst a prijímaním 
vína z jedného kalicha. Veriaci si tak vždy mohli zvoliť spôsob, ktorý im, z hygienických či 
osobných dôvodov, vyhovoval. Počas roka, keď bolo v mesiaci päť nedieľ, sme mali 
služby Božie spojené so sviatosťou Večere Pánovej. Potešiteľné je, že účasť na Večeri 
Pánovej sa stále zvyšuje a že je aj viac príležitostí pristúpiť k tejto sviatosti.  

Krsty sväté sa konali zväčša mimo hlavných služieb Božích. Boli by sme radi, keby sa 
viac konali aj krsty počas služieb Božích, aby mohli byť členovia cirkvi povzbudení k 
radosti, že aj oni boli pokrstení. Počet Krstov sa stále zmenšuje. Stáva sa zvykom, že v 

letných mesiacoch sú krsty detí z rodín žijúcich v zahraničí, teda v zbore už nie sú aktívni. 
Samozrejme, príčina nízkeho počtu krstov je aj vykorenenie mladej generácie zo 
spoločenstva cirkvi. 

https://www.youtube.com/@ecavpoprad02
https://www.scribd.com/user/802163456/ECAV-Poprad
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a. Krst svätý. V roku 2024 prijalo sviatosť Krstu svätého 9 detí (5 chlapcov a 4 dievčatá). 
Podľa CPP sa pri krste detí snažíme o to, aby evanjelickí rodičia mali konfirmáciu. Pred 
každým krstom vedieme s rodičmi predkrstnú prípravu. 
b. Večera Pánova. Sviatosť Večere Pánovej bola prisluhovaná celkom 27-krát. Okrem 
chrámu Božieho aj jednotlivo v domácnostiach (3-krát), v nemocnici (5-krát) a v centre 
sociálnych služieb (12-krát). Večeru Pánovu prijalo 897 žien a 318 mužov, čo je spolu 1215 
komunikantov. 

3. Konfirmácia 

Konfirmácia sa uskutočnila vo zvyčajnom termíne v Nedeľu po Vstúpení 12.5.2024. 
Konfirmovaní boli 11 mladí ľudia (4 chlapci a 7 dievčat) a jedna dospelá žena. Konfirmácii 
predchádzala dvojročná príprava na každotýždenných stretnutiach v zborovej miestnosti. 
Dospelá konfirmandka sa pripravovala individuálne. Pred samotnou konfirmáciou sme 
mali jednu poobednú prípravu. Počas dvojročného stretávania sa utvorili medzi mladými 
dobré vzťahy, čo dáva nádej, že zotrvajú v spoločenstve cirkvi. Je však škoda, že sa stráca 
prepojenie na cirkevný zbor, lebo väčšina rodičov nechodí s konfirmandmi na 
bohoslužobné stretnutia. Po konfirmácii sa jedna sestra začlenila do dorastu a s rodičmi 
pravidelne navštevujú služby Božie. Aj tento príklad potvrdzuje potrebu, aby rodičia boli 
pre konfirmandov vzorom. 

4. Pristúpili a vystúpili z cirkvi 

V uplynulom roku náš zbor nezaznamenal pristúpenie a rovnako ani vystúpenie z cirkvi. 
Do zboru sa prihlásilo 11 ľudí a odhlásilo sa 9 ľudí. 

5. Bohoslužobné výkony 

a. Sobáše. Sobášené boli 4 páry a z nich bol jeden evanjelický a tri miešané. Pred 
uzavretím manželstva vedieme rozhovory o význame kresťanského manželstva. Snažíme 
sa o to, aby si manželia boli vedomí zodpovednosti, ktorú na seba berú uzavretím 
kresťanského manželstva. Ako dar cirkevného zboru sme pri sobáši darovali 
mladomanželom Bibliu. V jednom prípade sme žiadali brata biskupa Petra Mihoča o 
dišpenz. Popri týchto sobášoch sme mali v našich chrámoch aj dva sobáše pre zbory z 
nášho seniorátu. 
b. Pohreby. V nádeji na vzkriesenie sme sa rozlúčili s 10 bratmi a 9 sestrami, spolu s 19 
veriacimi. Snažíme sa, aby tieto rozlúčky boli dôstojné, aby sme slovami nádeje evanjelia 
povzbudili pozostalých smútiacich. Pohrebné obrady hudobne sprevádzali bratia Michal 
Nikerle a Pavol Tomko; z okolitých zborov brat Radoslav Bednár z Popradu-Veľkej. 
Niektoré pohreby boli bez kantora. 

6. Biblická a vnútromisijná práca v zbore 

prebiehala aj mimo služieb Božích pri našich ostatných stretnutiach s dospelými, 
mládežou a deťmi. 
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a) Biblické hodiny boli pravidelne vo štvrtok, s výnimkou letných prázdnin, adventu a 
pôstu. Pokračovali sme vo výklade evanjelia podľa Lukáša, ktorý sme dokončili v jeseni. 

Začali sme následne s postupným výkladom jednotlivých článkov nášho Augsburského 
vierovyznania. Sme radi, že v zbore sú stále členovia, túžiaci lepšie poznávať Božie slovo 
a prichádzajú na biblické hodiny. Priemerná účasť bola cca 10 ľudí. Výklad Božieho slova 
nie je len pre vzdelávanie v správnom chápaní Biblického textu, ale vždy je priestor aj na 

praktické dôsledky pre súčasný kresťanský život a diskusiu. Biblické hodiny pripravoval a 

viedol domáci zborový farár. Boli nahrávané a zvukový záznam bol k dispozícii na našej 
webstránke v záložke: https://ecavpp.sk/data/aktivity/biblicka-hodina/. 

b) Zborový spevokol “Spievajúce srdce“ je 12-členný, tvoria ho iba sestry, teda je to 

ženský spevokol. Žiaľ, mužov-spevákov nemáme. 
Veľmi radi by sme privítali ďalšie členky aj členov, ktorí majú záujem o spev a radi 

spievajú nábožné piesne. Povzbudzuje k tomu aj Žalm 147,7: „Spievajte vďaku 
Hospodinovi, ospevujte na citare nášho Boha“ a keď spievaš nábožné piesne, 

dvojnásobne sa modlíš. 
V roku 2024 sme vystupovali pri cirkevných podujatiach v našom zbore. Boli to tieto 

príležitosti: advent, slávnosti Vianoc, záver roka, pôst, slávnosť Veľkej noci, Svätodušné 
sviatky, konfirmácia, poďakovanie za úrody zeme a ďalšie. Spolu so spevokolom z 

Bratislavy-Dúbravky sme vystupovali aj pri slávnosti uvedenia knihy o histórii zboru na 
slávnosť 190. výročia postavenia chrámu Božieho v Poprade. 

Členky spevokolu prijali aj pozvanie brata seniora Romana Porubäna na spoločný 
nácvik spevokolov Tatranského seniorátu a to na Deň Tatranského seniorátu v Kežmarku 
5.7.2024. Nech Pán Ježiš Kristus požehnáva nové predsedníctvo seniorátu na vinici 
Pánovej. 

Členovia spevokolu sa s láskou stretávajú aj pri rôznych iných náboženských cirkevných 
podujatiach. 

Srdečne ďakujem všetkým členkám zborového spevokolu za ich veľkú lásku, 
dochvíľnosť pri nácvikoch a vystúpeniach zborového spevokolu. Tiež ďakujem 
zborovému farárovi za trpezlivosť pri nácviku a dirigovaní. Nech nás všemohúci Pán Ježiš 
Kristus vedie, ochraňuje, dáva veľa zdravia, lásky a Božieho požehnania na každý deň. 
Spevom budeme Ťa chváliť, Hospodine. 

Ďakujem za správu, obetavú službu a organizovanie spevokolistiek sestre Emílii 
Cebuľovej. Tiež ďakujem všetkým speváčkam, ktoré ochotne slúžia spevom Pánu Bohu i 
nám. 

c) Spoločenstvo evanjelických žien (SEŽ) a zborová diakonia (ZD) Zborová diakonia 
nášho cirkevného zboru má v súčasnosti 15 dobrovoľných členiek, ktoré pracujú resp. 
slúžia rôznym spôsobom, a to v rámci svojich možností, s ohľadom na svoj vek či 
zdravotné problémy. Vekový priemer sestier ochotných takto poslúžiť je asi 70 rokov – 

žiaľ, že mladších nepribúda. Napriek tomu sme s láskou roznášali Zborové listy do 
domácností. Tým, ktorí už nemôžu prichádzať na služby Božie sme vytlačené kázne 
prinášali domov. Máme rozdelené ulice mesta a prímestské časti preto, aby sme členov 
zboru mohli navštíviť s milým pozdravom, biblickým veršom a povzbudením pri 

príležitosti ich narodenín. Pri okrúhlych životných jubileách sme niektorých jubilantov aj 

https://ecavpp.sk/data/aktivity/biblicka-hodina/
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osobne navštívili v ich domácnostiach. Ako darček prinášame knižočkou od brata farára 
Vincenta Blažka „Potešenie v chorobe a starobe“, ktorú pred rokmi vydal náš zbor práve 
na tento účel. Tieto stretnutia povzbudia všetkých zúčastnených. Porozprávame sa, 
zaspievame si pieseň z Evanjelického spevníka a pomodlime sa. Sme vďačné, keď s nami 

takúto návštevu môže absolvovať aj zborový farár Michal Findra. Starší ľudia si veľmi 
vážia návštevu zborového farára a prejavený záujem ich teší. Navštevovali sme aj bratov 

a sestry umiestnených v domovoch sociálnych služieb v Poprade na Komenského ul. a v 

Štrbe. 
Stretnutie životných jubilantov zboru bolo 20. októbra. V chráme Božom jubilantov 

privítal, Božím slovom povzbudil a prislúžením sviatosti Večere Pánovej posilnil brat farár 
Michal Findra. Stretnutie pokračovalo pohostením v zborovej miestnosti, jubilanti dostali 

od cirkevného zboru darček – čítanie na každý deň „Tesnou bránou pre rok 2025“. V 

zbore máme niekoľko deväťdesiat a viac ročných vzácnych ľudí, ktorí radi prichádzajú 
medzi nás, a my sa tiež tešíme na stretnutie s nimi. 

V roku 2024 sa pomoc africkým krajinám prostredníctvom Misie na Níle (MN) 
obmedzila na pletenie a háčkovanie diek požadovaných rozmerov. Ostali nám tri drahé 
sestry, ktoré s láskou vyrobili a naplnili 3 veľké balíky, ktoré sme zaslali do centra MN vo 
Švajčiarsku. Hľa, aké dobré, aké milé, je, keď bratia a sestry spolu bývajú. 

Ďakujeme Pánu Bohu za Jeho milosť a požehnanie. Ďakujeme za každú sestru, brata, 
za prejavenú lásku a pomoc, ktorá prišla v pravý čas. Ďakujeme aj za prinesené finančné 
milodary na prácu zborovej diakonie a MN. 

Ďakujem sestre Alene Chlebovcovej, ktorá má na starosti zborovú diakoniu, za 
vypracovanie tejto správy i za jej ochotnú a inšpiratívnu prácu ktorou koordinuje službu 
sestier medzi núdznymi v našom zbore. 

d) Modlitebné spoločenstvo (MoS). V našej ECAV sme si zvykli a každý rok čakáme 
na brožúru Tesnou bránou. Toto denné čítanie textov z Biblie so zamysleniami od 
širokého okruhu autorov sa už stalo samozrejmosťou. Modlitebné spoločenstvo ECAV, 
prostredníctvom vydavateľstva ViViT, preto pripravilo Tesnou bránou aj na rok 2024 s 

heslom-výzvou apoštola Pavla: Všetko nech sa medzi vami deje v láske! (1Kor 16,14). 

Brat farár Jozef Grexa v predhovore napísal: Autori sa snažili vyložiť texty Písma tak, 
aby sa čo najviac prihovorili nám-čitateľom a našim ľudským vnímavým srdciam. Aby nám 
pomáhali prekonávať zlé vlastnosti nášho starého človeka tak, aby v nás každé ráno 
povstával nový človek, ktorý by žil v Kristovej láske. 

Nielen členom MoS ECAV, ale aj ďalším veriacim, toto čítanie na každý deň pomáhalo 
počúvať a prijímať Božie slovo aj uprostred všedného dňa. A dvojica citátov zo Starej a 
Novej zmluvy – Herrnhutské heslá – spájali čitateľov s kresťanmi po celom svete. 
Publikácia Tesnou bránou 2024 nás tak smerovala k láske v uvažovaní i konaní. 

Z milosti nášho Pána, rok 2024 sa takto premietol do plánov a aktivít MoS ECAV 
Poprad: 

Ako v iných cirkevných zboroch, bola aj v našom zbore vyhlásená 24-hodinová 
modlitebná reťaz pri príležitosti nového roka 2024. Začala 6. januára o 10:00 h po 

trojkráľových bohoslužbách a skončila sa na druhý deň o 9:00 h, teda v Prvú nedeľu po 
Zjavení Pána. 
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7. – 14. januára bol Modlitebný týždeň Evanjelickej aliancie, ktorého sa zúčastňoval 
brat farár M. Findra. Témou spoločných modlitieb bola výzva Niesť hojné ovocie. 

18. – 25. januára bol Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov a mal tému Milovať 
budeš Pána, svojho Boha... a svojho blížneho ako seba samého (L 10,27). Členovia nášho 
MoS dostali brožúrku (vyrobili sme si ju z mediálne dostupných materiálov) s biblickými 
textami, zamysleniami a modlitbami na každý deň, aby tak mohli mať osobné stíšenia v 
súkromí domácnosti. Okrem toho však bola možnosť zúčastniť sa aj spoločných 
verejných stretnutí v priestoroch cirkví zapojených do tejto pravidelnej aktivity. V našom 
cirkevnom zbore sme účastníkov večernej pobožnosti privítali vo štvrtok podvečer 25. 
januára v zborovej miestnosti. Spoločná ekumenická pobožnosť bola v nedeľu popoludní 
21. januára v Evanjelickom kostole Svätej Trojice v Poprade-Veľkej aj s našou účasťou. 

1. marca bol každoročný Svetový deň modlitieb. Tentoraz pripravený ekumenickou 
skupinou kresťaniek z Palestíny. Spoločne pracovali, modlili sa a uvažovali o téme: Prosím 
vás, znášajte sa navzájom v láske (Ef 4,1–7). Palestínčania, žijúci na okupovanom území, 
vedia, aké ťažké je znášať sa navzájom v láske a nepodliehať pokusom o rozdelenie. MoS 
nášho zboru sa pripojilo k týmto modlitbám v súkromí domácností prostredníctvom 
vytlačeného oficiálneho textu Bohoslužba SDM. 

8. – 10. marca bola v Starej Turej už 33. konferencia MoS ECAV a mala tému Celým 
srdcom (Mt 22,37). Z nášho zboru sa jej zúčastnili štyri sestry, ktoré zažili duchovné 
obohatenie cez prednášky, spoločenstvo bratov a sestier i cez nedeľné služby Božie s 
Večerou Pánovou, na ktorých kázal generálny biskup ECAV Ivan Eľko. 

11. – 15. marca bol pôstny modlitebný týždeň a mali sme päť stretnutí v zborovej 
miestnosti. 

16. marca v sobotu sa štyri sestry nášho MoS zúčastnili Misijnej konferencie Misie 

na Níle v Trnave. Jej motto bolo: Láska hýbe. Láska je silný hybný nástroj a Boh nás vyzýva 
k láske k blížnym. Tú dlhodobo prejavuje núdznym Afričanom aj Misia na Níle, do ktorej 

ešte stále je zapojený aj náš cirkevný zbor. Formy a spôsoby pomoci predstavili lekári i 
pracovníci Misie na Níle a počuli sme aj o aktualitách zo Slovenska. 

17. marca vo Smrtnú nedeľu odpoludnia bolo v našej zborovej miestnosti stretnutie 

členov MoS Tatranského seniorátu. Prítomní si so záujmom vypočuli výklad brata 
Mikuláša Liptáka Heslá Jednoty bratskej z Ochranova/Herrnhutu. Celkom prvé zachované 
heslo z 3.5.1728 bolo: Z lásky si opustil svoj trón, láska Ťa priviedla k nám a ja by som Ťa 
nemal milovať? Nebol to verš z Biblie, ale zo spevníka. Od r. 1730 Heslá... vychádzajú v 
tlačenej forme až dodnes, texty sú vyžrebované na každý deň roka a sú žiadané a 
používané v celom svete. V našej ECAV ich máme v každodenných zamysleniach v 
brožúre Tesnou bránou. 

20. – 24. marca bola opäť po roku evanjelizácia Pre Teba. Je to päť večerov hudby a 
slova, vzácnych hostí a ich životných príbehov slúžiacich ako inšpirácia premýšľať o svete 
okolo nás i o vnútornom svete hodnôt, slov a skutkov. Online prenosy Kto hľadá nájde 

sme mohli sledovať vo farskom úrade vždy o 18:00 h. 
8. apríla v pondelok odpoludnia bolo v zborovej miestnosti premietanie 

motivačného filmu k modlitbám Vojnový kabinet 
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4. mája v sobotu päť sestier a dvaja bratia z nášho zboru vycestovali do Prešova na 
Konferenciu EVS, ktorá bola v dňoch 3. – 5. mája a jej téma bola 77-krát odpustenie. 

V nedeľu 23. júna sme sa v Ružomberku zúčastnili Evanjelického dňa 2024. Toto 

podujatie rámcoval biblický výrok zo Žalmu 119,133 Upevni svojou rečou moje kroky a 

tiež tematickým heslom Biblia na ceste k človeku. Biblia na ceste s človekom. V roku 2024 

bolo 445. výročie vydania Kralickej Biblie-Šestidílky (1579) a 125. výročie vydania 
Kralickej Biblie vo vtedy novozaloženom vydavateľstve Tranoscius (1899). 

júl až august – Kostol Svätej Trojice otvorený pre verejnosť – tradične, už po 
šestnásty raz, bol náš kostol otvorený pre verejnosť. Naša skupina MoS má túto aktivitu 
v gescii, ale do služieb v kostole sa ochotne zapájajú aj ďalšie sestry a bratia, ktorým 
ďakujeme za pomoc v tejto Bohu milej službe. Štatistika návštevnosti cez prázdniny 2024: 
počas 15 dvojhodinových služieb prišlo spolu 917 osôb a podľa národnosti bolo 438 
Slovákov, 179 Poliakov, 119 Čechov, 54 Nemcov, 60 z Veľkej Británie, 13 Litovčania, 10 

Maďarov, 1 Holanďan, 4 Taliani, 2 Fíni a 37 neidentifikovaných. 
5. júla sme sa zúčastnili na Dni Tatranského seniorátu v Kežmarku, ktorý mal motto: 

Keď budeš kráčať cez oheň, nezhoríš, ani plameň ťa nespáli, lebo ja, Hospodin, som tvoj 
Boh, Svätý Izraela, tvoj Spasiteľ. (Iz 42,2-3). V Novom evanjelickom kostole boli slávnostné 
služby Božie pri úvode novozvolených zborových dozorcov TAS aj so sviatosťou Večere 
Pánovej pre všetkých prítomných. Zvesťou slova Božieho poslúžil brat biskup VD ECAV 
Peter Mihoč. V programe vystupoval aj spojený spevokol TAS, v ktorom spievali aj sestry 

z nášho spevokolu. 
8. – 10. júla sme boli na výlete v Bratislave. Desiati prihlásení sme navštívili Múzeum 

Lutherovej reformácie na Slovensku, Bohosloveckú fakultu ECAV Univerzity Komenského, 
hradný kopec pri sídle Národnej rady SR a potom Bratislavský hrad. V Dúbravke nás 
privítal bývalý náš zborový farár Libor Bednár aj s manželkou a rozprávali ako zbor 
funguje od ich príchodu. Ďalej sme navštívili Generálny biskupský úrad a pozdravil nás i 
generálny biskup Ivan Eľko. Odtiaľ sme išli do CZ na Panenskej ulici, prešli sme Starým 
mestom a navštívili Slovenské národné múzeum – Prírodovedné múzeum na Vajanského 
nábreží. V Petržalke nás privítal zborový farár Dávid Bázlik a porozprával históriu vzniku 
zboru. Na záver sme boli v zbore na Legionárskej ulici, ktorý je jeden zo šiestich zborov 

ECAV v Bratislave – my sme navštívili štyri z nich. 
9. septembra sme sa v našom kostole zúčastnili na spomienke Nezabudnutí susedia 

v rámci Pamätného dňa holokaustu a rasového násilia. 
22. septembra popoludnie Misie na Níle – v nedeľu do zborovej miestnosti prišla 

misionárka Tabea Roth z Misie na Níle a sprevádzala ju sestra farárka z CZ ECAV 
Východná Marcela Szabová, riaditeľka slovenskej pobočky MN so svojou dcérou, ktorá 
tlmočila z anglického jazyka. Misia na Níle oslávila 25 rokov činnosti a aj náš zbor je 

zapojený do spolupráce. 
29. septembra sme hostili stretnutie zborových modlitebných spoločenstiev TAS. 

Po úvode brata Mikuláša Liptáka nasledovala téma O modlitbe a pôste a brat farár M. 
Findra vybral zo Starej i Novej zmluvy príbehy, kde je modlitba spojená s pôstom. Potom 
sme si vymenili skúsenosti a zážitky z činnosti MoS v jednotlivých zboroch. 
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7. – 11. októbra sa štyri členky nášho zboru zúčastnili Biblicko-rekreačného týždňa 
v Herľanoch. Jeho téma bola Žijeme (s) Pánom a bol pre zúčastnených veľmi 
obohacujúci programom, prednášateľmi i spoločenstvom sestier a bratov. 

12. októbra sa brat farár M. Findra, člen našej skupiny MoS, zúčastnil Seniorátneho 
modlitebného putovania z Kežmarku do Popradu, po našich kostoloch s modlitbami 

a sviatosťou Večere Pánovej. 
23. novembra sme na štvrtkovom stretnutí privítali členov bratskej komunity Chemin 

Neuf. Spoločne sme sa modlili a hovorili aj o nadchádzajúcom Týždni modlitieb za jednotu 
kresťanov 2025. 

2. decembra bolo poďakovanie spolupracovníkom v našom zbore, kde bolo pozvané 
aj naše MoS ako celok. V kostole sme spoločne s ďalšími ďakovali Bohu, že nám dal 
milosť aktívne pracovať na Božej vinici a potom sme mali Bohu milé spoločenstvo aj v 
zborovej miestnosti pri pohostení a rozhovoroch. 

9. – 13. decembra bol Adventný modlitebný týždeň a k modlitbám sme sa schádzali 
podvečer v zborovej miestnosti. 

Stretnutia nášho modlitebného spoločenstva boli pravidelne vo štvrtok o 16:00 h v 
zborovej miestnosti a to aj cez prázdniny. Tešíme sa, že môžeme byť spolu s naším 
Bohom i navzájom. Sme však otvorené spoločenstvo a tak pozývame k nám aj ďalších. 
Stretnutia viedli viacerí členovia nášho MoS, za čo im patrí veľká vďaka, najviac však 
vďačíme Pánu Bohu za dary Svätého Ducha pre vzájomnú službu. 

Každý mesiac, okrem decembra, v posledný štvrtok mesiaca sme mali stretnutia v 

zborovej miestnosti v kaviarni KaMoS. Príjemné posedenie s rozhovormi pri káve boli 
vždy spestrené testom vedomostí z Biblie. 

Naši členovia radi a ochotne spolupracovali s vedením CZ, redakciou Zborového 
listu popradských evanjelikov a ďalšími zložkami CZ, najmä so spoločenstvom 
evanjelických žien, zborovou diakoniou a pri ďalších cirkevno-zborových aktivitách a 
príležitostiach. Podľa knihy ‚Ženy v Biblii‘ od Shannon Bream (veriacej kresťanky, úspešnej 
novinárky a spisovateľky žijúcej v USA) spracovala sestra Anna Chábová životy šestnástich 
žien do štyroch čísel nášho Zborového listu. Totiž, ženy boli ústredné postavy mnohých 
dejov zaznamenaných v Biblii. Výťah z príbehov týchto žien je urobený nezvyčajným 
spôsobom po dvojiciach s posolstvom pre dnešný svet. A tieto hrdinky viery nám ukazujú 
cestu k múdrosti a objaveniu vlastného duchovného smeru. Do Zborového listu prispievali 

aj ďalšie členky MoS a podieľali sa aj na zostavovaní a vydávaní zborového časopisu. 
Štvrťročne sme robili aj finančné zbierky, aby sme na záver roka mohli poskytnúť 

milodary. Odsúhlasili sme finančné dary: 50 eur pre rodinu brata Jána Zajdena, to je 
milodar blížnym v našom zbore, a ďalej 60 eur pre SED Dom na pol ceste Veľký Slavkov; 

40 eur pre MoS ECAV, Bratislava; 20 eur pre Bratislavskú tlačovú misiu; 30 eur pre 

Evanjelizačné stredisko, Bratislava; 20 eur pre Misiu na Níle, Bratislava. Pri príležitosti 
Poďakovania za úrody zeme sme pre zbor odovzdali 80 eur. Spolu sme darovali 

finančné dary v sume 300 eur. 

Riadnych-platiacich členov ku koncu roka 2024 sme mali 15 a tiež 4 
sympatizantov, odoberajúcich len časopis MoSt. Stretnutí sa zúčastňovalo priemerne 10 
– 12 osôb. Vždy sa tešíme zo spoločenstva s naším Pánom i navzájom. Témy stretnutí 
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máme podľa štvrťročníka MoS-t s úvahami nad Božím slovom a námetmi na modlitby. 
Brožúra Tesnou bránou 2024 – čítanie na každý deň nám pomáhala i v súkromí 
sústreďovať sa na Božie slovo. 

Správu o činnosti MoS vypracovala Zuzana Valeková, koordinátorka MoS a presbyterka 
CZ, za čo jej veľmi pekne ďakujem. Ďakujem aj za jej neúnavnú prácu pri tvorbe Zborového 
listu za jazykovú korektúra a pravidelné príspevky do nášho časopisu. 

e) Spoločenstvo evanjelickej mládeže (SEM). Dorast a mládež sa zo začiatku roka 
stretávala veľmi nepravidelne. Každý mesiac sa avšak organizovali spoločné mládeže pod 
taktovkou STO+. Miesta týchto stretnutí boli vždy rôzne. Stretli sme sa v Poprade, Veľkom 
Slavkove, Kežmarku alebo Batizovciach. Naši mládežníci a dorastenci tak mali príležitosť 
sa spoznať aj s inými mladými z Tatranského seniorátu. V lete 2024 bol najväčšou akciou 
letný tábor. Tábor bol vo Vyšnej Slanej a celý týždeň sa niesol v znamení Exodus. Tento 
týždeň bol plný úžasných zážitkov, ktoré spojili ešte viac mladých spod Tatier. Nový 
školský rok priniesol aj nové mládežnícke aktivity do nášho cirkevného zboru. Od 
septembra sa začali pravidelne organizovať mládežnícko-dorastenecké stretnutia. 
Stretnutie je vždy v piatok o piatej, s výnimkou, keď je spoločná mládež a vtedy ideme 

všetci spolu do miesta stretnutia. Spoločné mládeže aj naďalej pokračujú a ponúkajú 
naozaj zmenu oproti zaužívaným pravidelným stretnutiam. Odkedy sa začali mladí 
stretávať častejšie ako len raz do mesiaca, vzťahy, ktoré boli pred tým iba vlažné, sa 
upevňujú a vytvárajú sa aj nové. Tiež netreba zabudnúť, že raz za čas sa organizujú aj 
spoločné rodinné stretnutia, kde dorastenci tiež pomáhajú a prispievajú svojou 
činnosťou. 

Správu vypracovala Zuzana Findrová, ktorej veľmi pekne ďakujem za ochotu slúžiť pre 
mládežníkov. 

7. Výchovná práca 

a) Detská besiedka. V evanjelickom cirkevnom zbore v Poprade bola v roku 2024 

zabezpečená detská besiedka (DB) pre deti vo veku do ukončeného 5. ročníka ZŠ. Maličké 
deti prichádzali v sprievode rodičov, ktorí na DB zostávali spolu s deťmi. 

Pravidelné aktivity s deťmi sa konali prezenčne v nedeľu počas dopoludňajších služieb 
Božích v Poprade o 9:00 h. Po požehnaní v kostole deti odchádzali do zborovej 
miestnosti, kde boli primeraným spôsobom vyučované Božím pravdám. Priemerná účasť 
detí v roku 2024 bola približne 10 – 12 detí.  

V roku 2024 sa vyučovali nasledovné biblické témy: Dávid I. (január, február)... 
Veľkonočné udalosti (marec)... Dávid II. (marec, apríl)... Ti-Fam – dcéra čarodejníka... Ja 

som – život Pána Ježiša (september)... Eliáš (október, november)... Adventné lekcie 
(december). 

V období Veľkej noci (10.3.2024) sme sa s deťmi a ich rodičmi stretli na Veľkonočnej 
párty. 

Tento rok sme, z Božej milosti, opäť organizovali detský denný letný tábor v dňoch 

29.7. – 2.8.2024. Dopoludnia v priestoroch zborovej miestnosti a popoludní vo farskej 

záhrade. 
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Tábora sa zúčastnilo 20 detí z nášho CZ. Inšpiráciou nám tento rok bolo známe 
literárne a kresťanské fantasy „Narnia“ od C. S. Lewisa. Cez obsahovú líniu tejto knihy sú 
popretkávané a ukryté biblické príbehy a tak sme dokázali zaujímavým a podnetným 
spôsobom sprostredkovať deťom evanjelium. Na záver tábora deti poslúžili krátkym 
programom a spevom piesne na nedeľných službách Božích. 

V prvú adventnú nedeľu (1.12.2024) sa v zborovej miestnosti konalo popoludňajšie 
stretnutie rodín s deťmi (adventná párty) s názvom Vianočné oblátky. 

Na Štedrovečerných službách Božích deti poslúžili spevom a dramatickým pásmom o 

ovečkách. 
Pri práci s deťmi ochotne poslúžili: rodina Findrová, rodina Mlynáriková, rodina 

Dindošová a Anna Majerníková. S prípravou letného tábora nám ochotne pomohla Ema 
Fabínyová. 

Za službu všetkým srdečne ďakujeme a prajeme hojnosť Božieho požehnania. 
Ďakujem všetkým sestrám a bratom, ktorí sa s láskou starajú o duchovný rast našich 

detí. Ďakujem sestre Lucii Dindošovej za vypracovanie správy o činnosti DB. 
b) Náboženstvo. Vyučovanie náboženstva prebiehalo na všetkých základných školách 

v pôsobnosti nášho cirkevného zboru. Toto vyučovanie zabezpečovali: domáci zborový 
farár Michal Findra, brat farár Jozef Vereščak z Popradu-Veľkej, brat farár Martin Zaťko a 

sestra farárka Viera Pališinová Zaťková zo Šváboviec. Tiež vypomáhala aj katechétka 
sestra Anna Majerníková z Gánoviec. Vyučovanie bolo delené na učenie žiakov I. stupňa 
(1. – 4. ročník) a II. stupňa (5. – 9. ročník). Vyučovanie prebiehalo 6. – 7. vyučovaciu hodinu 
na týchto školách: ZŠ Vagonárska ul., ZŠ Francisciho ul., ZŠ Komenského ul., ZŠ 
Dostojevského ul. a ZŠ Ul. mládeže, ZŠ Tajovského ul., ZŠ Jarná ul., ZŠ Letná ul. a Life 

Academy. V školskom roku 2023/2024 bolo na hodinách náboženstva 204 a v 

nasledujúcom roku ich je na hodinách náboženskej výchovy 243. 
V roku 2024 pokračovalo aj vyučovanie náboženstva na stredných školách. Vyučovalo 

sa náboženstvo na Gymnáziu Kukučínova ul., Spojenej škole Ul. Dominika Tatarku, 

Strednej priemyselnej škole Mnoheľova ul. Počty študentov: školský rok 2023/2024 – 32 

a školský rok 2024/2025 – 40. Vyučovanie bolo väčšinou na nultej vyučovacej hodine. 
V školskom roku 2023/2024 bolo celkovo vyučovaných spolu 236 žiakov počas 22 

vyučovacích hodín a v školskom roku 2024/2025 je vyučovaných 283 žiakov počas 26 
vyučovacích hodín. 

Povzbudzujeme rodičov, aby prichádzali s deťmi aj na služby Božie, aby deti nadobudli 
živý vzťah s cirkevným zborom a nestretávali sme sa len na hodinách náboženstva. Na 

vyučovanie náboženstva možno žiakov prihlásiť priamo v škole. Po vzájomnej dohode 

zabezpečíme vyučovanie náboženstva aj v stredných školách, kde sa ono nevyučuje. 

Ďakujem všetkým mojim kolegom a sestre katechétke, ktorí sa podieľajú na vyučovaní 
náboženstva. 

8. Presbyterstvo, predsedníctvo 

Presbyterstvo má 11 členov. Miesto zborového kaplána je neobsadené. V roku 2024 

zasadalo 3-krát. Zaoberali sme sa prípravou konventov, zabezpečovaním rekonštrukcie a 
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modernizácie nájomných budov, zabezpečovaním drobných opráv a investícií v 

cirkevnom zbore i ostatnou agendou cirkevného zboru. Členovia presbyterstva sa 

zaoberali aj aktuálnymi vnútromisijnými aktivitami, ktoré sme chceli realizovať. Pre 
zasadnutia presbyterstiev boli nápomocné aj zriadené výbory – hospodársky a 

vnútromisijný. 
Predsedníctvo zboru sa stretávalo veľmi flexibilne podľa aktuálnych potrieb. Priebežne 

sme riešili – spolu aj s bratom dozorcom, s bratom kurátorom a sestrou správkyňou 
budov – vynútené opravy na našich nájomných budovách a aj nájomné vzťahy. 

Ďakujem bratovi dozorcovi, bratovi kurátorovi a všetkým presbyterom a presbyterkám, 
ktorí svojou prácou a starostlivosťou pomáhali zveľaďovať duchovný život i hospodárske 
záležitosti v našom CZ. 

9. Mimoriadne príležitosti v zbore 

Aktivity, ktoré sú spomenuté v správach modlitebného spoločenstva, spoločenstva 
evanjelických žien, zborovej mládeže a detskej besiedky tu nie sú napísané duplicitne: 

11.2. – požehnanie manželských párov a stretnutie v zborovej miestnosti v rámci 
Národného týždňa manželstva 

4.2. – výročný konvent dcérocirkvi Stráže 

18.2. – výročné konventy matkocirkevný a celozborový 

12.5. – slávnosť konfirmácie 

26.5. – sviatok svätej Trojice – 190-te výročie dostavby evanjelického kostola v Poprade. 

Slávnosť bola spojená s uvedením knihy o histórii zborov Poprad, Stráže a Spišská 
Sobota. Na slávnosti kázal brat biskup VD ECAV Peter Mihoč. Bol prítomný bývalý zborový 
farár Libor Bednár, ktorý po slávnostných službách Božích uviedol knihu: „A budete Mi 

svedkami“. Napísali ju sestry Zuzana Kollárová, Božena Malovcová a Martina Šlampová, 

historičky zo Štátneho archívu v Prešove – pracovisko Archív Poprad, ktoré predstavili 
niektoré momenty z tvorby publikácie. Jazykovú korektúru urobila sestra Lucia Dindošová 
a grafickú podobu knihe dal brat Lukáš Mlynárik. Fotodokumentáciu vybral a zostavil 

domáci zborový farár. Počas slávnosti slúžil spojený spevokol – nášho zboru a zboru 

Bratislava-Dúbravka s dirigentkou sestrou Martou Bednárovou. 

30.6. – koniec školského roka 

1.9. – začiatok školského roka 

13.10. – Poďakovanie za úrody zeme 

27.10. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Spišskej Sobote – 247. výročie 

17.11. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Strážach – 240.výročie 

10. Nebezpečné vplyvy 

Odcudzenie od cirkvi stále pretrváva, pozorujeme len minimálny návrat do 
spoločenstva cirkvi po pandemickom uzavretí kostolov. Demografia našich spoločenstiev 
poukazuje na väčšinu starších účastníkov služieb Božích a malé zastúpenie mladšej a 

strednej generácie. Zostáva výzva ako nájsť a misionovať vlažných členov cirkvi. 
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Vlažný vzťah mladých rodín k cirkevnému spoločenstvu – krstná prax prináša 
fenomén, že mladé rodiny pokrstia deti, ale potom nežijú aktívne v zbore. Aj fakt, že 
prevažná časť krstov je mimo služieb Božích, poukazuje na odcudzenosť od cirkevného 
spoločenstva. Veľmi podobne je to tiež pri vyučovaní konfirmandov, keď rodiny väčšinou 

nie sú schopné a ochotné prichádzať do spoločenstva cirkvi na služby Božie a iné 
stretnutia. Deti síce pošlú na výučbu, ale inak sa nestretávame. 

Mestské prostredie so sebou prináša aj iné nebezpečenstvá: anonymita – stratenie sa 

z dosahu cirkevného zboru; konzum – väčšia zameranosť na materiálny blahobyt a 

zážitky; formalizmus – vyprázdňovanie zmyslu cirkevných úkonov, ktoré sú považované 
za nepotrebné (napr. sobáše) alebo sú len preto, lebo „sa to patrí“ (napr. krsty). 

11. Pastorálna činnosť 

Bola vykonávaná priebežne a to najmä vďaka aktívnym členkám SEŽ, ZD a MoS. 

Navštívili sme jubilantov, chorých a všetkých, ktorí o našu službu žiadali a nás prijali. 
Poslúžili sme roznášaním novín, časopisov, literatúry a tlačených kázní z nedeľných 
služieb Božích. Návštevy sa konali najviac v domácnostiach a, podľa možností, v 

zariadeniach sociálnych služieb či v nemocnici. Pravidelne, raz v mesiaci, sú skrátené 
služby Božie so sviatosťou Večere Pánovej. 

Pokračovali sme v prevádzkovaní dvoch miest pre pobyt: v apartmáne v Poprade a v 

zborovom dome v Strážach. Počet ubytovaných odídencov sa ustálil na čísle 5. Rodina 

Mlynáriková zabezpečovala pastorálnu a sociálnu starostlivosť pre odídencov v Strážach. 
V advente sme vykonali zbierku potrebných vecí podľa pokynov brata farára Ľuboslava 
Beňa pre potreby Centra na pomoc Ukrajine v Košiciach. 

12. Evanjelická tlač 

Cirkevný zbor odoberá 5 evanjelických časopisov (Cirkevné listy, eVýchod, Evanjelický 
posol spod Tatier, Cestou svetla a Dúha). Pravidelne každé dva mesiace vychádzal časopis 
Zborový list, v ktorom informujeme o živote v našom zbore a prinášame podnetné články. 
Vydávaný je v náklade cca 200 kusov a má aj farebnú fotoprílohu. Zborový list (ZL) je 
vhodný vnútromisijný nástroj v našom CZ. Ďakujeme za všetky príspevky, postrehy, rady 
a spoluprácu. 

K publikačnej činnosti zboru patrí aj zborová web stránka www.ecavpp.sk. O stránku sa 
stará zborový farár. Je tam vždy k dispozícii aj ZL v elektronickej podobe. Každú nedeľu 
je tiež uverejnený zvukový, textový a videozáznam informujúci o službách Božích. Naša 
stránka tiež slúži ako zdroj aktuálnych informácií a oznamov. Ročne je na nej cca 13 000 

návštev. Videozáznamy sleduje približne 120 ľudí a audiozáznam si vypočuje cca 10 ľudí. 
Ďakujem sestre Zuzane Valekovej za neúnavnú snahu o vydanie každého čísla ZL. 

Ďakujem aj bratovi Lukášovi Mlynárkovi za grafické spracovanie ZL a všetkým ostatným 
prispievateľom do ZL. 

http://www.ecavpp.sk/
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13. Zborový archív a knižnica 

Je umiestnený vo farskom úrade. Časť archívu cirkevného zboru je uložená v depozite 

v Štátnom archíve v Prešove – pracovisko Archív Poprad v Spišskej Sobote. 
Zborová knižnica je katalogizovaná a priebežne dopĺňaná novými titulmi. 

14. Ekuména 

V roku 2024 sa konalo tradičné spoločné stretnutie kresťanských cirkví pri bohoslužbe 
v Týždni modlitieb za jednotu kresťanov, ktoré bolo 21.1. v evanjelickom kostole v 

Poprade-Veľkej.  
Predstavitelia cirkví sa zúčastnili aj spomienky na obete rasového násilia a holokaustu, 

ktorá bola v našom kostole 9.9. Ekumenické povedomie je podporované aj vysielaním 
nedeľných bohoslužieb rôznymi cirkvami na TV Poprad, kde sa raz mesačne aktívne 
zapájame. 

15. Počet členov v zbore 

Náš cirkevný zbor mal k 31.12.2024 1029 členov. 
Ďakujem ešte: sestre Alene Chlebovcovej za vedenie účtovníctva, aj administratívnych 

záležitostí v kancelárii farského úradu 

všetkým, ktorí svojimi modlitbami, milodarmi a obetavou duchovnou i manuálnou 
prácou budujete náš zbor. 

16. Hospodársky život 

a) Vykonaná údržba a opravy na budovách zboru 

Na budovách zboru boli vykonané opravy a súvisiace investície: 
• Opravy priestorov Bistro pod vežou – nové rozvody kúrenia, kanalizácie, vody 

a elektriny, nové radiátory, nové okná v kuchyni, zadné vchodové dvere so svetlíkom. 
• Oprava chodby a schodiska NSE 25/59 – vysprávky maľovanie. 
• Maľovanie striech na budovách NSE 25/59,61/26, Ul. 1. mája 1. 
• Výmena žľabov na budove ul. 1. mája 5. 
• Na budove na NSE 25/59 oprava rozpadávajúcej sa atiky oplechovanie.  
• Opravy v Hodovni – vypratanie priestorov pôjda, parozábrany, izolácia strechy 

Ekopenou, čistenie kanalizácie. 
• Oprava predajne textil – nová dlažba a obklad, umývadlo so skrinkou, maľovanie, 

výkladové sklo. 
• Oprava vchodu do cukrárne – statický posudok, nové zasúvacie vchodové dvere. 
• Oprava predajne prádla – maľovanie, čistenie koberca, nové interiérové dvere. 

• CK Invia – nové okno so sieťkou. 

• Madlá na schodisku v chodbe do zborovej miestnosti. 

• Oprava chodníka – betónovanie, uloženie dlažby. 
Ďakujem správkyni budov sestre Alene Chlebovcovej za koordinovanie prác a tiež, že v 

spolupráci s bratom dozorcom Jozefom Dubašákom komunikovali s nájomníkmi aby 
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vyriešili problémy. Ďakujem aj bratovi kurátorovi Milanovi Bohatovi za odbornú 
starostlivosť o náš majetok. 

b) Správy o hospodárení jednotlivých častí CZ (všetky sumy sú vyjadrené 
v eurách) 

Správa o hospodárení matkocirkvi CZ ECAV Poprad za rok 2024 

Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 5.2.2025. Presbyterstvo 

odporúča konventu Správu o hospodárení matkocirkvi CZ Poprad za rok 2024 schváliť. 
 Pokladňa: Bežný účet v TaBa: 

Počiatočný stav k 1.1. 3 812,46 11 061,93 

Príjmy 34 739,91 81 220,83 

Výdaje 36 949,34 88 903,44 

Konečný zostatok k 31.12. 1 603,03 3 379,32 

Špecifikácia príjmov:  Špecifikácia výdajov: 
Nájomné: 49 280,54 Mzdy: 19 732,70 

Cirkevný príspevok: 10 263,00 Daň zo mzdy: 3 314,86 

Milodary: 12 914,50 Odvody do poisťovní: 10 689,60 

Ofery: 5 938,57 Daň z PPO za 2023: 959,75 

Príspevok na ubytovanie UA: 4 455,00 Opravy: 23 305,10 

Pôžička z dcérocirkvi Stráže: 7 000,00 Prevádzkové výdaje: 12 054,98 

Dotácia z CZ: 2 000,00 Cestovné výdaje: 790,85 

Ostatné finančné príjmy: 4 409,13 Cestovné výdaje na sl. auto: 1 698,25 

  Režijné výdaje: 2 074,37 

  Programové výdaje: 18 708,65 

  Povinné platby na GBU FFZ: 9 607,50 

  Príspevok vyšším COJ: 2 551,02 

  Milodar iným CZ: 441,43 

  Ostatné finančné výdaje: 223,72 

  Odpisy: 592,10 

Spolu: 96 260,74 Spolu: 106 744,88 

Priebežné položky: 19 700,00 Priebežné položky: 19 700,00 

Príjmy celkom: 115 960,74 Výdaje celkom: 126 444,88 

 

Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2024 

Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 5.2.2025. Presbyterstvo 

odporúča konventu Správu o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2024 prijať. 
 Pokladňa: Bež. účet v TaBa  
Počiatočný stav k 1.1. 113,86 19 196,02 

Príjmy 29 040,00 40 059,20 

Výdaje 28 459,83 57 880,63 

Konečný zostatok k 31.12. 694,03 1 374,59 
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Špecifikácia príjmov:  Špecifikácia výdajov: 
Nájomné: 48 949,20 Opravy a investície:  56 923,82 

Príjmy z poskytnutých služieb: 50,00 Programové náklady: 1 000,00 

  Daň z PPO za 2023: 730,42 

  Daň z nehnuteľnosti: 5 455,17 

  Poistné za spôsobenie škody: 27,25 

  Dotácia matkocirkvi: 2 000,00 

  Ostatné finančné výdaje: 103,80 

Spolu: 48 999,20 Spolu: 66 240,46 

Priebežné položky: 20 100,00 Priebežné položky: 20 100,00 

Príjmy celkom: 69 099,20 Výdaje celkom: 86 340,46 

Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2024  

(Sumár hospodárenia matkocirkvi, dcérocirkvi Stráže, cirkevného zboru) Odsúhlasená 
na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 5.2.2025. Presbyterstvo odporúča konventu 
Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 2024 schváliť. 
 Pokladňa: Bežný účet v TaBa: 

Počiatočný stav k 1.1. 4 974,76 66 204,72 

Príjmy 66 340,26 136 228,37 

Výdaje 68 625,10 159 942,19 

Konečný zostatok k 31.12. 2 689,92 42 490,90 

Špecifikácia príjmov:  Špecifikácia výdajov: 
Nájomné: 102 578,93 Mzdy: 19 732,70 

Cirkevný príspevok: 11 087,00 Daň zo mzdy: 3 314,86 

Milodary: 13 774,50 Odvody do poisťovní: 10 689,60 

Ofery: 6 862,07 Daň z príjmu PO za rok 2023: 1 867,32 

Príspevky na ubytovanie UA: 12 507,00 Opravy a investície: 82 120,80 

Dotácia: 2 000,00 Prevádzkové a režijné výdaje: 16 358,48 

Pôžička: 7 000,00 Cestovné výdaje: 790,85 

Ostatné finančné príjmy: 4 459,13 Cestovné výdaje na sl. auto: 1 698,25 

  Daň z nehnuteľnosti: 5 746,06 

  Programové výdaje: 19 708,65 

  Poistenie hnut. a nehnut. majetku: 27,25 

  Povinné poplatky na GBU FFZ:   9 607,50 

  Príspevok vyšším COJ: 4 551,02 

  Milodary iným CZ: 441,43 

  Dotácia: 2 000,00 

  Pôžička: 7 000,00 

  Ostatné finančné výdaje: 612,52 

  Opisy sl. auto: 592,10 

Spolu: 160 268,63 Spolu: 186 859,39 

Priebežné položky: 42 300,00 Priebežné položky: 42 300,00 

Príjmy celkom: 202 568,63 Výdaje celkom: 229 159,39 
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c) Návrh rozpočtu Cirkevného zboru ECAV Poprad na rok 2025 

(Sumár za matkocirkev, dcérocirkev Stráže a za cirkevný zbor) odsúhlasený na 
zasadnutí zborového presbyterstva dňa 5.2.2025. Presbyterstvo odporúča konventu 
návrh rozpočtu na r. 2025 prijať. Rozpočet je vyrovnaný. 
Príjmy 

Cirkevný príspevok:  13 000  eur 

Milodary:  14 000  eur 

Ofery:  7 000  eur 

Príspevok na ubytovanie odídencov: 13 000  eur 

Príjmy zahrňované do základu dane: 100 000  eur 

Príjmy celkom: 147 000  eur 

Výdavky 

Mzdy a odmeny za prácu, daň a odvody: 34 000  eur 

Réžia (energie, dane, telefón, poistné ...) : 24 000  eur 

Cestovné výdavky (aj prevádzka auta):   4 000  eur 

Opravy a investície:  49 000  eur 

Programové náklady (akcie CZ, knihy, PC):    20 000  eur 

Finančné náklady (bank. popl., odvody vyšším COJ):   16 000  eur 

Výdavky celkom:  147 000  eur 

Ďakujem sestre Alene Chlebovcovej za zostavenie hospodárskych správ a 
hospodárskemu výboru a revíznej komisii za svedomitú kontrolu. 

Záver 

Rok 2024 bol pre náš cirkevný zbor výnimočný najmä vydaním reprezentatívnej 
publikácie „A budete mi svedkami“ o histórii troch zborov, ktoré ho v súčasnosti tvoria a 

z ktorých vznikol CZ ECAV Poprad po Druhej svetovej vojne spojením pôvodných 
nemeckých zborov v Poprade, Spišskej Sobote a Strážach. Samozrejme, sme povzbudení 
aj mnohým ďalším, čím nás obdaroval náš Spasiteľ Pán Ježiš, keď sme sa mohli stretávať 
ako Jeho cirkev najmä na službách Božích i ostatných stretnutiach. Napriek mnohým 
napätiam, ktoré vidíme v spoločnosti okolo nás, sme vďační za oázu pokoja, ktorou je 
spoločenstvo veriacich v Pána Ježiša v našom cirkevnom zbore. 

Ďakujem všetkým za prejavenú dôveru a spoluprácu, obetavosť i podnetné rady. 
Ďakujem zvlášť tým, ktorí sa aktívne zapojili do ktorejkoľvek činnosti v zbore. 

Avšak, najdôležitejšie je ďakovať hlave cirkvi Pánovi Ježišovi Kristovi, lebo bez Neho a 

bez darov Ducha Svätého by sme neboli ničím a nič by sme nevykonali. 
V spolupráci s presbyterstvom, hospodárskym výborom, vnútromisijným výborom a 

revíznou komisiou CZ ECAV Poprad vypracoval zborový farár Michal Findra. 
 

 

 ........................................................... 

 Michal Findra, zborový farár 
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Zápisnica z výročného konventu matkocirkvi Cirkevného zboru ECAV na 
Slovensku Poprad, konaného 18.februára 2024 v Kostole Svätej Trojice v Poprade, 

pod predsedníctvom: zborového farára Michala Findru a zborového dozorcu Jozefa 
Dubašáka 

Prítomní podľa prezenčnej listiny: 31 

 

1. Otvorenie 

Rokovanie výročného konventu otvoril brat dozorca Jozef Dubašák, ktorý privítal 
prítomných. Konštatoval, že konanie oboch konventov bolo riadne oznámené 
v chrámových oznamoch na Službách Božích v nedeľu 11.februára 2024 s tým, že 
matkocirkevný aj celozborový konvent sa budú konať 18.2.2024 bezprostredne po 
Službách Božích, a to najskôr matkocirkevný a ihneď po jeho ukončení celozborový.  Brat 

farár Michal Findra tiež privítal konventuálov a na úvod sa pomodlil. Brat dozorca 

konštatoval, že podľa prezenčnej listiny je 31 konventuálov. Navrhol, aby každé 
hlasovanie o prerokovávaných bodoch programu matkocirkevného aj celozborového, 
okrem voľby presbytera, prebehlo aklamačným spôsobom, teda zdvihnutím ruky. Voľba 
presbytera prebehne tajným hlasovaním. O tomto návrhu dal hlasovať. 
Hlasovanie:   Za: 31,  Proti: 0,  Zdržal sa: 0 

Konštatoval, že aklamačné hlasovanie bolo jednomyseľne schválené. Voľba presbytera 
prebehne tajným hlasovaním. 
Program výročného matkocirkevného konventu bol odsúhlasený na zasadnutí zborového 
presbyterstva konaného 11.2.2024. Navrhol, aby sa matkocirkevný konvent riadil týmto 
programom: 

 1. Otvorenie 

 2. Zriadenie orgánov pre oba konventy 

 3. Schválenie zápisnice minuloročného výročného matkocirkevného konventu 
konaného 19.3.2023 

 4. Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2023 

 5. Rôzne 

 6. Záver 
Hlasovanie o schválení programu:    Za: 31,  Proti: 0,  Zdržal sa: 0 

Program matkocirkevného konventu bol schválený. 
 

2. Zriadenie orgánov konventov 

a) za zapisovateľa bola navrhnutá: Eva Kvaššayová 

b) za overovateľov zápisnice: Zdena Onuščáková  a Rudolf Gumulák 

c) do sčítacej komisie boli navrhnutí: Alena Chlebovcová, Ľubomír Fabíny, Emília 
Cebuľová 

Hlasovanie o orgánoch oboch konventov: Za. 31, Proti: 0, Zdržal sa: 0 

Orgány konventov boli schválené. 
Všetky materiály prerokovávané na konventoch, a to zápisnice z mimuloročných 

konventov, konaných 19.3.2023, kňazská správa za rok 2023, hospodárske správy za rok 
2023, návrh rozpočtu na rok 2024 boli pripravené v písomnej forme a zverejnené, a už 
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týždeň pred konaním konventov boli k dispozícii v kostole aj na farskom úrade a na 

internetovej stránke zboru, aby každý si tieto dokumenty mohol v predstihu preštudovať 
a aby sme ich nemuseli v plnom znení na konventoch čítať. Boli prerokované aj na 
zasadnutí celozborového presbyterstva 11.2.2024 a toto odporúča konventu 
prerokovávané materiály schváliť. 
K dokumentom sa môže každý vyjadriť, požiadať o vysvetlenie alebo doplnenie 

v prípade nejasnosti. 
 

3. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného matkocirkevného konventu 
konaného 19.3.2023 

Brat dozorca sa opýtal, či má niekto pripomienky, či niekto žiada o vysvetlenie, resp. či 
má niekto návrh na zmenu v texte zápisnice. Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, 
dal hlasovať. 
Uznesenie č. 1/MK 2024: 
Matkocirkevný konvent schvaľuje Zápisnicu z minuloročného výročného 
matkocirkevného konventu konaného 19.2.2023. 
Hlasovanie: Za: 31,  Proti: 0,  Zdržal sa: 0 

Zápisnica z matkocirkevného konventu konaného 19.2.2023 bola schválená. 
 

4. Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2023 

Hospodársky výbor v zložení sestry Emília Cebuľová, Katarína Gandžalová a Helena 

Kotschová pod vedením svojej predsedníčky sestry Evy Kvaššayovej vykonal 8.2.2024 
kontrolu účtovníctva a všetkých dokladov aj s prílohami. O výsledku kontroly informovali 
zborové presbyterstvo, ktoré ich správu prerokovalo na svojom zasadnutí 11.2.2024 
a odporúča konventu predloženú správu schváliť.  
V materiáli predloženom na rokovanie konventu sa vyskytla tlačová chyba. Na strane 18 
je potrebné v bankovom účte opraviť zostatok 31.12. na sumu 11 061,93 €. 
Brat dozorca sa opýtal, či má niekto otázky na vysvetlenie. 
Uznesenie č. 2/MK 2024 

Matkocirkevný konvent prijíma a schvaľuje Správu o hospodárení matkocirkvi za 
rok 2023 s opravou zostatku v banke k 31.12. na 11 061,93 € 

Hlasovanie: Za: 31,  Proti: 0,  Zdržal sa: 0 

Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2023 bola jednomyseľne schválená s opravou. 

 

5. Rôzne 

Keďže nikto nemal žiadne pripomienky ani návrhy, brat dozorca prítomným poďakoval 
za účasť a matkocirkevný konvent ukončil. 
 

Zapísala: Eva Kvaššayová, zapisovateľka v.r. 

 Jozef Dubašák, zborový dozorca, v.r.   Michal Findra, zborový farár, v.r. 

 Zdenka Onuščáková, overovateľka, v.r. Rudolf Gumulák, overovateľ, v.r. 
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Zápisnica z výročného konventu Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Poprad, 

konaného 18.februára 2024 v Kostole Svätej Trojice v Poprade, pod 

predsedníctvom: zborového farára Michala Findru a zborového dozorcu Jozefa 
Dubašáka 

 

1. Otvorenie a návrh programu 

Po ukončení matkocirkevného konventu brat dozorca otvoril celozborový výročný 
konvent. Orgány konventu zostali tie isté ako pri matkocirkevnom konvente. Brat 
dozorca predložil návrh programu, ktorý bol odsúhlasený na zasadnutí zborového 
presbyterstva 9.2.2024: 

1. Otvorenie a návrh programu 

2. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného konventu konaného 
19.2.2023 

3. Voľba presbytera  
4. Kňazská správa za rok 2023 

5. Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2023 

6. Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2023 

7. Návrh rozpočtu CZ na rok 2024 

8. Rôzne 

9. Záver 
Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, návrhy na zmenu či doplnenie, brat dozorca 
dal hlasovať. 
Hlasovanie: Za: 31, Proti: 0, zdržal sa: 0 

Program celozborového konventu bol jednohlasne schválený. 
 

2. Schválenie zápisnice z minuloročného konventu 

Brat dozorca sa opýtal, či má niekto pripomienky, či niekto žiada o vysvetlenie, resp. či 
má niekto návrh na zmenu v texte zápisnice. Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, 
dal hlasovať o schválení zápisnice z minuloročného výročného konventu konaného 
19.2.2023 

Uznesenie č. 1/ZK 2024: 
Zborový konvent schvaľuje Zápisnicu z výročného konventu cirkevného zboru, 
konaného 19.2.2023 

Hlasovanie: Za: 31, Proti: 0,  Zdržal sa: 0 

Zápisnica z minuloročného výročného konventu bola schválená. 
 

3. Voľba presbytera  
Presbyterstvo na svojom zasadnutí 9.2.2024 prerokovalo voľbu presbytera. Doterajšia 
presbyterka, ktorej skončil mandát, sestra Zuzana Valeková je ochotná pokračovať 
v službe presbyterky. 
Brat dozorca oboznámil prítomných konventuálov o spôsobe a priebehu voľby 
presbyterky. Vyzval potom na upravenie volebných lístkov a odovzdaním členom sčítacej 
komisie. Každý konvektuál si prevzal hlasovací lístok. Voliť môžu členovia cirkevného 
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zboru, ktorí dosiahli vek 18 rokov a patria do nášho cirkevného zboru. Svoj hlas je možné 
dať navrhnutej kandidátke na presbyterku tak, že sa zakrúžkuje číslo pred jej menom. 
Pokiaľ voliť nechce, môže hlasovací lístok nechať prázdny alebo ho prečiarknuť.  
Presbyterka bude zvolená ak získa viac ako 3/5 hlasov konventuálov. Sčítacia komisia 
zozbierala hlasovacie lístky a odobrala sa k sčítaniu 

 

4. Kňazská správa za rok 2023 

Kňazskú správu za rok 2023 zostavil brat zborový farár v spolupráci s ostatnými členmi 
VMV, ktorí pripravili podklady a bola spolu s ostatnými prerokovávanými dokumentmi 
konventuálom predložená v písomnej aj elektronickej podobe. 
V správe boli poďakovania všetkým spolupracovníkom, aj brat dozorca ešte raz 
poďakoval všetkým, ktorí sa aktívne podieľajú na živote zboru, či tu v Poprade, v Strážach 
alebo v Spišskej Sobote. Cirkev je spoločenstvom veriacich a bez vzájomných vzťahov 
a služby by sme nemohli existovať. 
Ku kňazskej správe neboli vznesené žiadne otázky, pripomienky alebo návrhy. 
Uznesenie č. 2/ZK 2024: 
Zborový konvent schvaľuje Kňazskú správu za rok 2023. 
Hlasovanie: Za: 31, Proti: 0, Zdržal sa: 0 

Kňazská správa za rok 2023 bola schválená 

 

5. Správa o hospodárení CZ ECAV  za rok 2023 

Hospodársky výbor v zložení sestry Viera Greňová pod vedením svojej predsedníčky 
sestry Evy Kvaššayovej vykonal 2.2.2024 kontrolu účtovníctva a všetkých dokladov aj 
s prílohami za CZ ECAV Poprad. O výsledku kontroly informovali zborové presbyterstvo, 
ktoré ich správu prerokovalo na svojom zasadnutí 9.2.2024 a odporúča konventu 
predloženú správu schváliť. 
Uznesenie č. 3/ZK 2024: 
Zborový konvent prijíma a  schvaľuje Správu o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 
2023. 

Hlasovanie: Za: 31, Proti: 0, Zdržal sa: 0 

Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2023 bola schválená 

 

6. Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2023 

Zborové presbyterstvo na zasadnutí 9.2.2024 prerokovalo sumár celého hospodárenia 
zboru a odporúča konventu schváliť Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 2023. 
Pri príprave podkladov pre konvent nastala tlačová chyba v hodnote zostatku na účtoch 
k 31.12. za celý cirkevný zbor. Správna hodnota má byť 66 204,72 € 

Keďže neboli žiadne otázky, pripomienky alebo návrhy k sumáru hospodárenia za celý 
cirkevný zbor, brat dozorca dal hlasovať: 
Uznesenie č. 4/ZK 2024: 
Zborový konvent prijíma a schvaľuje Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 
2023 (sumár) s opravou hodnoty zostatku na účtoch k 31.12.2023 na hodnotu 

66 204,72 €. 
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Hlasovanie: Za: 31, Proti: 0, Zdržal sa: 0 

Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2023 bola schválená 

 

7. Návrh rozpočtu na rok 2024 

Rozpočet je navrhnutý vyrovnaný – príjmy a výdavky sú naplánované v rovnakej výške. 
Zborové presbyterstvo na zasadnutí 9.2.2024 návrh rozpočtu na rok 2024 prerokovalo 
a odporučilo ho predložiť konventu na schválenie. 
Keďže neboli vznesené žiadne otázky, pripomienky ani návrhy na zmeny k predloženému 
návrhu rozpočtu, zborový dozorca dal hlasovať o schválení rozpočtu CZ ECAV v Poprade 

na rok 2024 podľa predloženého návrhu. 
Uznesenie č. 5/ZK 2024: 
Zborový konvent schvaľuje rozpočet  na rok 2024. 
Hlasovanie: Za: 31, Proti: 0, Zdržal sa: 0 

Rozpočet na rok 2024 bol schválený. 
 

8. Rôzne 

a) Vyhlásenie výsledkov voľby presbyterky 

Oznámenie výsledku volieb 

Predsedkyňa sčítacej komisie, sestra Cebuľová, oznámila výsledky voľby presbyterky 
Zuzany Valekovej 

Počet vydaných volebných lístkov: 31, Počet odovzdaných platných volebných lístkov: 31 

Hlasy za: 30, Hlasy proti: 1 

 Keďže na zvolenie sú potrebné 3/5 hlasov prítomných konventuálov, sestra Zuzana 
Valeková bola opätovne zvolená za presbyterku na funkčné obdobie šesť rokov.  
b) brat farár dal do pozornosti jeden z plánov v rámci aktivít, a ktorý je aj zahrnutý v 
rozpočte – vydanie knihy o histórii nášho cirkevného zboru, na ktorej sa podieľajú aj naši 
cirkevníci, či už textom, korektúrou alebo fotografiami. Pri tejto príležitosti by sme mali 
mať slávnosť - zborový deň, na ktorý by sme chceli pozvať aj brata biskupa z Prešova, 
bývalého zborového farára a seniora. Keďže robíme v Božej pokore, „nech nám je aj Pán 
Boh nápomocný“ 
c) Sestra Zuzana Valeková sa poďakovala za prejavenú dôveru za znovuzvolenie 
a vyzvala konvektuálov, aby sa pridali k aktivitám, ktoré máme naplánované v rámci CZ 

 

9. Záver 
Brat dozorca sa poďakoval všetkým za účasť a konvent sme ukončili zaspievaním piesne 
„Milosť Pána“. 
 

Zapísala: Eva Kvaššayová, zapisovateľka v.r. 

 Jozef Dubašák, zborový dozorca, v.r.   Michal Findra, zborový farár, v.r. 

 Zdenka Onuščáková, overovateľka, v.r. Rudolf Gumulák, overovateľ, v.r. 


